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R X érn nemzetiségi hovatartozandóság ab- 
urna . : tá 

Tiltakozásom minden kisebbségi in- 

ferrioritásom ellenére éppen olyan 

erélyes, mintha román lennék. De nas- 

tere roman, ahogyan a védő ur ham- 

nyeken tulmenő jogokat vindikál ma- 

szolvá ja a bünt, akkor szabad-e elitél- gának csak azért, mert román? Ebben 

és ezért megmásitom véleményemet, 

melyet a cikk elején szögeztem le. 

e. Erélyes és számonkérő. Fele- latlan parasztot. ha ilyen elvektől 

esre vonnám azt az ügyvédet, aki megfertőződik lelkülete és a törvé- n
o
m
 
e
z
z
n
o
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eszek tiltakozásom erélyesebb nünk az egyszerü gondolkozásu, tanu- rejlik ennek a teoriának veszedelme 

í 
goztatni jónak látta, 

iomtipró védencének szabadlábra- 

1 lyezését azért is kérte a biróságtól, 

lert az román származásu (román de tépen 
stere). Nem vagyok román és igy 

ak azzal a szerénységgel tiltakozom hirdeti ki é népszövetségi tanács döndését 

en érvelés ellen, mely engem mint ma az optánsperben 

"ksebbségi honpolgárt megillet. Mert 

mint kisebbségi (minoritor de nas- 

az éem miik adalit jabb román válaszjegyzék amit az erőszakos 

sa 

indőr védője egyik érveként hozott Genf, augusztus 30. Népszövetség ujra tárgyalja az op- sitást, nemzetközi vizsgálatnak kell 

. kö té nsni megállapitani bünösöket, vala 1. ke következtetést vonhatok le. Hétfőn nyilik meg a Népszövetség tánsügyet. jenyallam 

; endolha m azt is, hogy ime akad ötvenegyedik ülésszakának közgyülé- A tanács azonban elodázta az a 

syvéd, aki büntetlenséget kér véden- se, mely elé fokozott érdeklődéssel te- ügyet, amennyiben kimondotta, ögyben intézkedéseket tartalmaz a 
kiadatásra vonatkozólag is. Németor- 

szág képviselője a gazdasági bizott- 
sen hozza meg döntését, , 

1 é Á . .. .. .. . 

2 részére azért, mert az román. Az kintenek különösen Romániában és 
á iské n hogy csak a mai, vagy holnapi ülé- 

syvéd tehát másként kivánja alkal Magyarországon, mert nincsen kizár- 

záiglaa azni a büntetőtörvénykönyv para- va annak a lehetősége hogy ujra tár- ság jelentését terjesztette elő, a len 
2 

muu fafusait arra, aki román és másként gyalják az optánsügyet. A tanácsko- A döntés csak arra vonatkozik. hogy gyel kiküldött pedig a nemzetközi légi 
gy 

ra, aki a születés véletlenje folytán zás termében nagy átalakitásokat végez a Népszövetség jelenlegi ülésszakán ' forgalmi bizottság előterjesztését is- 

Pm román. Ha tovább füzöm követ- tek, a termet lényegesen megnagyitot- lárgyalja-e az ügyet vagy jem. Ma miertette. 
tésemet, akkor megdöbbenve esz. I ták ugy, hogy a közönség és az ujság- Vagy holnap megérkezik Apponyi Bukaresti legujabb jelentés szerin 

élek rá, hogy az ügyvéd szerint a ro- irók részére most sokkal több lesz a Albert gróf is és a tanács az ő jelenn a kormány tegnap átnyuitotta válasz- 

m ánnak büntetlenül szabad tenni azt, hely. A mostani érdeklődés legjobb létében akarja kihirdetni a döntést. jegyzékét a legutóbbi magyar jegy- 
nit a kisebbeésinek nem szabad. Ez fekmérője, hogy eddig is már A szerb és cseh delegátusok minde- zékre. A tegnapi jegyzék azt vitatja, 
étféle jogszolgáltatást tételezne fel. l nütt igyekeznek hangulatot kelteni, hogy a magyar kormány már elinté- 

háromszáz ujságiró é .. . 
záz ujságiró érkezett Genf zett elvi kérdésekre tér vissza. A ro- 

mán kormány álláspontja az, hogy a 

békeszerződésből folyó kötelezettségek 

1 terencsére századokkal hagytuk ma- 
ink mögött azt a kort, melyben más 
más osztálynak másként és más- 

be a különböző lapok megbizásá- hogs a masgyar kormány kérelmének 
tárgyalását halassza el a tanács, mert 

ból és még soknak érkezését vár- 
Chamberlain volt az ügy előadója és 

3t mérték az iszságot. Azonban ön ) 348 héttán, amikoz megnvifili a é a nineg jelem ui előndót kellene thatatko 
eritiól ntelenül arra is kell gondolni az . választani. Hivatkoznak arra is, hogy A román jegyzék azt állitja, hogy 

véd kapcsolatban, hogy t ] et Titulescu sem jött el. aki eddig a magyar jóvátételi zálogok sza- 

mán (román de nastere) védencének együtt vannak és naponként délelőtt ománia érdekeit képviselte az op- badda tételekor Románia haladé. 
ampolgári elsőrendiségével szembe és délután is tanácskoznak. Tanács- 

karta állitani a sértett és megnyo- kozásaik bizalmas jellegüek, kivéve 

oritott kisebbségi állampolgár ala- azokat az zejöveteleket, amelyeken volna minden kombináció is, mert hir 
onyrendüségét. És ne mondja azt, az egyes bizottságok teszik meg jelen szerint a tanács tagjai maguk sem Románia azonban hajlandó áldozatok- 

gy ez neki esszeágában sem volt. Ko- téseiket. A tanácstagok sorából hiány- evségesek még, hogy miként hatá- ] ra és fentartja azt a korábbi ajánla- 
oly birói forum előtt mondotta, amit *1k Chamberlainés Briand jel- rozzanak, tát, hogy a két ország megbizottai köz 

ondott és ennek hatását nem ő hiva. legzetes alakja. Chamberlain beteg, A tegnap délelőtti titkos ülés ntán vetlenül tárgyaljanak a támasztott kö- 

tt megitélni, hanem az, aki hallja, Priand pedig másutt van elfoglalva vetelésekről. A budapesti lapok a feg- 

vassa és igy belőle váltja ki a ha- és igy az őszi ülésszakon Angliát és napi román jegyzéket szemfényvesz- 
t. Nem akadhat biróság az ország- Franciaországot is mások képviselik. tésnek mondják, mert az optáns-ügy 

n, amely az ilyen érvelési komolyan Tegnap délelőtt a népszövetségi ta- nincsen semmiféle összefüggésben a 
hetné, de mint tünet elszomoritó a nács titkos ülést tartott, amelyen fog- trianoni szerződéssel. A román jegy- 

entalitásnak ez az aberrációja. Kon- lalkozott a magyarországi invesztigá- zék ujat nem mond, hanem egyszerü 

dáljuk azt is, hogy nem általános, ciós bizottság elnökségének kérdésével manőver, amely arra szolgál, hogy a 
mnem elszigetelt jelenség. Azonban is. Eredetileg az volt a terv, hogy a Népszövetség előtt Románia békülé- 

ügyvéd agyában csak egy pillanat. tegnapi titkos ülésen döntenek Ma- amikor egyik államban másik ál- kenységét tüntesse fel. 

is felmerülhet az a gondolat, hogy a avarország kérelme fölött is, hogy a ' lam terhére követnek el pénzhami- 

EÉrtesités! et zardi sati 6 Értesités! 
u ünnepélyes megnyitása 

tánsügyben. Hogy mi lesz a tanács kot nyert a trianoni szerződésből 
döntése, még nem lehet tudni. Korai előállható kötelezettségek terén. 

nyilvános ülést tartott a népszövetségi 

tanács, melyen Scialoja olasz de- 

legátus ismertette a nemzetközi jo 

fokozatos kodifikálásával foglalkozó 
bizottság jelentését. Ennek legfonto- 

sabb része a pénzhamisitásra vonat- 

kozó rész. A javaslat szerint. 

M elyet ujjáalakitottak és modernül berendeztek. s468 
MKiválóan alkalmas bankeitekre lakodalmakra, tánemulatságokra, stb. Eleéranyu konyha! A kedvelt tordai sőr és elsőrendű hegyi 

rok kimérése. Nagyszerü zene! Szolid árak! Figyelmes kiszolgálás! Szives látogatást kér Nicolae Ilia, vendéglős, 



2. oldal 

Meister 

Temesvár, augusztus 30. 

Megirtuk, hogy az Andrényi 

aradi pezsgőgyár Meistenr Sán- 

dor, a temesvári Luna-park vendéglő- 

se ellen csődkérvényt adott be. Időköz- 

ben a csődkérvények száma megszapo- 

rodott. Hasonló kérelmet adtak még be 

Keszler Béla nagyszentmiklósi 

borkereskedő hatvannyolcezer lei er 

jéig, Brüeck temesvári 

továbbá három főpincér: N a g y Jó- 

zsef, Drucker Leó és Hüpfer 

János, akik százhatvanezer leit bocsá- 

tettak Meister rendelkezésére. A kér- 

vényezők egyikének képviselője azt 

kérte, hogy a törvényszék necsak 

Meister, hanem titkos társa ellen i 

rendelje el a csődöt. 

A tegnapi tárgyaláson a piróság 

kérdésére, hogy kicsoda ez a titkos 

társ, az ügyvéd kijelentette, hogy 

Luchicin Gyula dr. ügyvéd. 

Luchiciu tiltakozott ez ellen és azt 
mondta, hogy a társ FloreaSte- 
fánia és ő ennek a szerződésén csak 
mint tanu szerepel. Meister Sándor er- 
re kijelentette, hogy ez igaz ugyan, 

de tény, hogy Luchicin dr. a 
vendéglőben mindig ugy intézkedett, 
mint részlettulajdonos. Meister ezen- 
kivül levelet is mutatott be, amelyet 
Luchiciu dr. hozzá intézett és amely 
ből arra lehet következtetni, hogy Lu- 
chiciu dr. a vendéglőüzletben társa 

volt. A törvényszék tanácsa, amelyben 
Athanasiu tanácselnökkel az élén 
Feiler dr. és Jonescu tör- 
vényszéki birák vettek részt, ugy ha- 
tározott, hogy 

az összes csődkérvényeket egyesiti 
és a tárgyalást szeptember 6-ra 
tüzi ki. , 

A Meister-Luchiciu ügy egy másik 
része foglalkoztatta ugyáncsak tegnap 
délelőtt a törvényszék A grar uita- 
nácsát. Luchiciu beadványt intézett a 
törvényszékhez, amelyet abban az 
irányban informált, hogy a Luna-par- 
ki vendéglő egyedüli tulajdonosa im- 
már Florea Stefánia, viszont Florea 
Stefánia pedig neki adésa. akinek min 
den vagyonára végrehajtás; vezetett 
és minthogy a vendéglő is Florea Ste- 
fánia tulajdona, kérte uj zárgondnok 
kinevezését. Meg is jelölte ennek sze- 
mélyétt Morariu volt sajtkeres- 
ANedő személyében. 

A törvényszék a beadvány alapján 
az uj zárlatot el is rendelte és zár- 
gondnokul Morariut nevezte ki. 
Ugy Meister, mint Belu Gyula dr. 
volt zárgondnok, valamint a Luna. 
parki vendéglő többi hitelezői feleb- 
beztek a törvényszék eme határo- 
zata ellen. 

Az Agraru-tanács tegnap foglalkozott 
ezzel az üggyel Az érdekeltek mind 
igazolták, hogy a Luna-parki vendéglő 
közös tulajdona Meister Sándornak és 

aki szerintük Florea Stefániának, 
voltaképpen Luchiciun Gyula dr. ügy- 
véd képviselője ott és erre való tekin- 
tettel - hangoztatásával annak, hogy 
a biróság félrevezetése miatt az ügy- 
védi kamaránál is fognak eljárást indi- 
tani Luchiciu dr. ellen - kérték a má- 
sodszor elrendelt zárlat feloldását és 
érvényben hagyását az első zárlatnak, 
amikor is Belu Gyula ar. lett a zár- 

Sándor, 

,mészáros, ; 

I gondnok. A törvényszék a döntést ma 

délelőtt tiz órakor fogja kihirdetni. 
Luchiciu Gyula dr. és Meister Sán 

dor között továbbá még egy 

Meisternek ugyanis ötezer leinyi adó- 
tartozása volt és a pénzügyigazgató- 

ter vendéglői leltárát. 

A leltárt azután, amely a kimuta- 

genm aöaco r ks szika tz az 

aa 

Temesvár, aug. 31. 

mint azt annak idején 
megirtuk, csődbe került. Legnagyobb 

vénytársaság, 

hitelezője, a Sváb Központi Bank, 
amely tizennyole millió leiel van a 
csődben érdekelve, most kérvényt 

moson 

nyujtott be a törvényszékhez a csőd 
ijedeiglenes szüneteltetése ügyében. A 
bank kérvényében rámutatott arra. 

hogy a Reform-malom részvénnytár- 

saságnak két malma is van és pedig 
egy Zsombolyán, a másik Gyertyá- 

és ezeket a malmokat nagy 

vesztesége volna most, amikor a mal- 

mok részére szezonmunka és nagy ke- 

másik; 
ügyből kifolyólag is perre kerül a sor. 

ság ennek fejében elárvereztette Meis- 

A zsombolyai Re f orm-malom rész 

aa Eena-parik vendégilőse 
ellen, akinek bonyolulit üzlettéársi viszonya 

a biróság elé keriült 

1 

1 

! 
1 ! 

i 

1 

mazamazanosmomaaomatamosamanamasuasnazmzasamazuma 

embe helyezilk 
aa csödbe kerüli zsombolyai Reforma- 
malnmnoi és szünetel a csődeljárás 

1 

1 

í 

lentést tesznek Luchiciu dr. ellen, mert 

két malomnak üzembehelyezését és az 
üzem vezetésére egy gondnok kiren- 

delésétt A malmok igy jövedelmet 
hajthatnak, amelyből a csődösszeg 

tanácsa tegnap foglalkozott ezzel a 
kérelemmel, 

tás szerint nyolcszázhétezer leit ér 
meg, Luchicin Gyula dr., illetve 
Florea Stefánia harminchétezer lei- 
ért vette meg. 

Az árverésre számos temesvári ven- 
déglős ment el, azonban azokat onnan 
elzavarták. Nagy József, Drucker Leó 
és Hüpfer János főpincérek is felje- 

megkárositotta őket. 

hadbiróság elé. Stoicescu kapitány t. 
gadta azt, hogy az elrejtett egyenri 

hákat el akarta volna stkkasztani 
azt mondta, hogy azokat saját század 
részére tette félre. Racea őrmeste 
azonban beismerésben volt és azt va 
lotta, hogy a manipulációban a zaz: 
dos biztatására vett részt. Miker 
százados az őrmesterrel szembesitettél 

Stoicescn a keresztkérlesk sorá 
olyan válaszokat adott, amelyek eller 
tétben voltak előző tag dásáva A ha 
biróság délután a tanuk-t allgatta k 

A tanukihallgátások este hat órako 
értek véget. Pantelly százados, ki 
rályibiztos kérte, hogy a hadbirósá, 

a tanuk közül tartóztassa le Janc 
Konstantin hadnagyot és Schapie 
őrmestert. akik most másképpen val 
ijottak, mint a vizsgálat Sam 
boteanu ezredes tárgyalási elnök kije 
lenfette, hogy 

során. 

vonatkozólag : 
hadbiróság az itélethirdetésig fentart 

erre 

reseti lehetőség van, tétlenül hagyni. 
Azért kérték a csőd szüneteltetését, a : 

mindenesetre jelentékenyen megcsap- 
pan. A törvényszék Athanasiu- 

amelyet a Sváb Köz- 
ponti Bank nevében Andres Ferenc 

dr. ügyvéd adott elő. A törvényszék 

a kérelemnek helyt adott 

rult ahhoz, hogy a két malom kezelő- 
jeként Franzen Miklós zsombolyai 

nevezzék ki. 

és hozzájá- 

semamz o sme a 

Bukarest, aug. 31. 

A parlamenti szünet még tart, 
miniszterek nagyrésze szabadságon 

van, de azért a nemzeti parasztpárt 
köreiben élénk mozgolódás észlelhető, 
állandó tanácskozások folynak és 
nagyban készülnek, hogy ősszel ujból 

meginditsák kormánybuktató mozgal- 
mukat. A terv részleteit titokban tart- 
ják, de annyi bizonyos, hogy a harc 
vehemensebb lesz, mint eddig bármi- 

kor. A nemzeti parasztpárt a jövő hó. 
napban valamennyi községben nép- 
gyüléseket akar tartani, amelyeken a 

legvehemesebben támadja majd a kor- 

mány politikáját és rámutat azokra a 
fiaskókra, melyeket a kormány az egyes 

nagyfontosságu kérdésekben szenve- 

dett. A községi népgyülések után a 
megyei székhelyeken is tart a párt 

Temesvár, augusztus 30. 
A hadbiróság tegnnap tárgyalta Stoi- 

cescun M. 93. gyalogezredbeli százados 

és Racea Miklós őrmester 
Mindketten az aradi katonai ruharak- 

tárban állottak szolgálatban és hóna- 

" 

bünügyét. 

a 

iujul az elsz é 
a nemzeti paraszipári részéről a libe- 

rális kormány megbuktatására 
* 
4 

1 

í 

i 
í 

élénk érdeklődéssel tekintenek az ősz- 
szel bekövetkező fejlemények elé. 

zeszszsssamunzamasozunnuszsemzzesmaozuzzmamzsmemzzsoarassaszasoznaszomazzan 

Százados és éőrn 
bűnügyéi tároyalia legmnaey aa tlemnesvári 

hadbiróságy 

E sasasusnanasasmmm 

mniharc 

népgyüléseket, amlyeken az egyes 
községek delegátusai vesznek részt. 
Amennyiben ez az akció sem járna a 
kivánt sikerrel ujabb attakot készite- 
nek elő, melynek részletei felől nem haj- 
landók nyilatkozni. A nemzeti paraszt- 
párt vezérei azonban kijelentették, 
hogy ebben az esetben nem riadnak 
vissza semmiféle eszköztől, hogy a 
kormányt lemondásra kényszeritsék. 
Valószinü, hogy terjedelmes memo- 
randumot intéznek a régenstanácshoz, 
amelyben részletesen kifejtik, hogy 
mi készteti őket arra, hogy a liberális 
kormányzatot eltávolitsák az ország 
éléről. Egyik legsulyosabb pontja lesz 
ennek a memorandumnak a most le- 
leplezett panamák, Politikai körökben 

esfíenr 

pokon keresztül a készletek egy részét 
a kazamatákban berendezett titkos rak 
tárban halmozták fel, más részét pe- 
dig értékesitették. Kincstári tulajdon 

elsikkasztása miatt indult meg ellenük 
az eljárás és igy jutottak a temesvári 

magas jutalékkal felvétetnek 

Szt. György-tér 4. .
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ja magának a döntés jogát. Pantelly 
százados este félhétkor megkezdte 
vádbeszédét, amely a késő esti órákis 
tartott. Utána az öt védő beszélt, akil 
közül elsőnek Murarescu Vichen 
tie dr. ügyvéd tartotta meg védbeszé 
dét. 

Valamennyi védő hangoztatta, hogy l 
a századosnak csapathoz 

1eamute 

nemsokára 
kellett volna bevonulni és emberei szá 
mára tette félre az egyenruhákat A 
hadbiróság este tiz órakor hirdette ki 
az itéletet és mindkét vádloftat fel- 
mentetfe, a két t telte, tedhui 

nevezie, 

anu letartóztatására 
vonatkozó inditványt pedig elvetette 

Gyilkos vihar 
pusziitott egy olasz 

város fölött 

Milánó, angusztus 30. 
Rettenetes erejü vihar vonult végig 

tegnap Monza város felett, amely ren 
geteget szenvedett az itéletidő folytán 
Az orkán több épületet bedöntött és a 
házak tetejét lesöpörte. A vihar dél- 
után öt órakor kezdődött, amely hatal 
mas esővel és jégveréssel indult. Tyuk 
tojás nagyságu jégdarabok hullottak 4 
alá és a járókellők közül sokan sulyo 
san megsebesültek. A vihar ereje egy 
re nőtt és este hét óra előtt beszakadt 
a hires monzai dom tornya is, amely 
nek törmelékei ugyancsak számos 
embert megsebesitettek. A temető tem 
ploma, amely épülőfélben volt, szin 
tén megrongálódott és a kupolája Emé 
ugyancsak bedőlt. Több gyár kéménye 
összeomlott, három kalapgyár és a 
szövőgyár leszakadó kéményei áttör 
ték a tetőt és a dolgozó munkások kö- 
zül többet agyonütöttek. A gyilkos or 
kánnak tiz halott és közel százötven 
sebesült áldozata van, akik közül sok 
nak az állapota igen sulyos. 
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JöVvő HTEN IRJA ALA ROMA h 
NIA A BEKEPAKTUMOT. Bukaresz: tüt, 
ből jelentik: Patterson, az Ezyesül 
államok bukaresti ügyvivője, tegnap 
nyujtotta át Bukaresíben kormánya 
jegyzékét, amelyben felhivja Romá- 
niát, hogy csatlakozzék a Kellog-pak 
tumhoz. Tekintettel arra, hogy a pak. 
tum elvei összehínéban állanak Ro 
mánia békeroljtikájával és mivel a 
kormány szolidaritását is kifejezésre 
akarja juttatni az aláiró hatalmakkal, 
megtették az intézkedéseket az aláirás 

Való- 

jövő hét folyamán 

formaságainak végrehajtására. 
. 

a 

megtörténik.



Resica, aug. 30. 

Tagadhatatlan, hogy a Resica-mü- 

vek vezetésében a mult esztendő óta 

beállott változások 
azt az eredményt, amelyet vártak. Ha- 

IDi nyatlásból való felfelé ivelés nem kö- 

nem hozták meg 

vetkezett be, hanem az ijesztő pangás 

és sikertelenség tovább folytatódik. 

irányitás Veith Béla elnökigazgató 

gatók kezében volt? Hol van az az 

tünő gyártmányok eladását 

kereskedelmi igazgató intézte? A Re- 

sica-részvények akkor még ezernégy- 

a legjobb fokmérője valamely rész- 

vénytársaság fruktivitásának. 

A Resica-müvek vezetését egy né- 

metországi szakértő, aki a hatal 

m mas gyárakat a multból ismerte 

és most nemrég ismét megtekin- 

tette, teehnikai analfabétizmusnak 

nevezte. 

Nemrég, mint ismeretes, a Resica- numnnnum . 

müvek a Gyárosok Országos Szövet- . 

5 VIha ségétől kértek kölcsönt, amelyet Bu- 

egy olasz sila, aki nemcsak a Resica-müvek 

fölött elnöke, hanem a Gyárosok Országos 

Szövetségeé is, eszközölt ki a számuk- 

ra. Most a Resica-müveknél azzal a 

tervvel foglalkoznak, hogy uj pénzt 

szereznek. 

Ui részvénykibocsátásra készül- 

nek. Ez az uj emisszió százötven- 
kétszáz millió leies lesz. 

Ezt azzal indokolják meg, hogy a Re- 
sica-müvek kezelésük alá veszik az 
A Erdélyben levő állami hasonló üzeme- 
ket, igy a vajdahunyadi vasgyárat is. 
Félő, hogy ennek az lesz az eredmé- 
nye, hogy ezek az állami üzemek is ha- 
marosan egy állapotba 

Resica-müvek telepeivel. 

A sok 

természetesen a régi és bevált tisztvi- 

selőket okolják. És ezért vannak a tö- 
meges elbocsátások, mint most is leg- 

utóbb: Érdekes, hogy ennek a tömeges 

felmondásnak nem az az utja volt, a 

mint az rendszerint végbe szokott 

menni. Máskor az elbocsátandó sze- 

mélyzet felől megkérdezték a főnököt 

és annak véleményezése és javaslata 

alapján történt a felmondás Most egy 

kerülnek a 

sikertelenségért és bajért 

tisztviselők viselkedését. 

Aki ennek a társaságnak - amely 

valóságos kémrendszert szervezett 

be - nem tetszik, az készen lehet 

a felmondásra. 

1 n0 

am Bakátes 

z a pár ember, akiknek irányitója 

Georgescu titkár, egy fiatalember, 

akit egyesek saját céljaikra igyekez- 
nek befolyásolni, csinálta meg a leg- 

utóbbi felmoudásokat is. Készen meg- 

irva tartották a felmondásokat, csak 

a dátum és az aláirás hiányzott azok- 

ról. Mikor aztán Busila elnök julius 

végén Resicára érkezett, meglepetés- 

szerüen iratták alá vele a felmondáso- 

kat. Az egyes főnökök csak azután 

tudták meg, hogy személyzetük közül 

kiket bocsátottak el. Megirtuk azt is, 

hogy a kinosan ható tömeges felmon- 

dásokat azzal 

hogy voltak tisztviselők, akik állásu- 

Hol van az az idő, amikor a technikai 

Muüller, majd Kniepert igaz- 

idő, amikor az ezek által készitett ki 

Hajts 

száz-ezerötszáz leien állottak. ma pe- 

dig hatszázötven lei az áruk. A tőzsde 

kis társaság tartja számon Resicán a 

igyekeztek megokolni. 
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használták föl. Hogy ezt plauzibilissá 

tegyék - különösen 

arra a hirre, hogy az igy megsér- 

tett emberek tömeges rágalmazási 

pereket készülnek inditani - meg- 

lepetésszerüen kutatásokat tartot- 

tak az elbocsátottak hivatalaiban, 

az iróasztalokban és szekrényekben. 

Fábián müvezetőnél találtak is raj- 

zokat, amelyek nem a gyár számára 

készültek. Mikor kérdőre vonták, el- 

mondotta, hogy azokat Halpern 

átvevő mérnök rendelte meg nála. E- 

re beszünte ték az eljárást. Más alkal- 

mazottakat azzal vádoltak meg, hogy 

rezet loptak. Kiderült, hogy azok fel- 

sőbb parancsra egész csomó rézkály- 

haellenzőket csináltak és most ezt a 

rezet keresik rajtuk. Az illetéktelen 

jövedelmek vádja ilyenformán szépen 

szappanbuborék módjára 

lesz. 

semmive 

Kubán Endre. 

..................... 

Halálos autóbaleset 
áldozata lett Cantacuzino Misu herceg, 

volt 

BDukarest, augusztus 31. 

Halálos autóbaleset áldozata lett 

tegnap C a ntacuzino Misu 

herceg volt igazságügyminiszter. A 

herceg tegnap délután négy órakor az 

Olt-völgyében két hölgy társaságában 

gépkocsikirándulást tett. Amikor az 

autó a Cornet-kolostor mellett Co- 

mesti község határába ért, a sof- 

főr egy zökkenőnél véletlenül elen- 

gedte kezéből a kormányt, mire az au- 

tó a mélységbe zuhant. A soffőr és a 

két nő szerencsésen megmenekült. 

mig Cantacuzino szörnyet halt. A her- 

ceg az autó alá került és a hatalmas 

testü kövér embert a nehéz gépkocsi 

valósággal összelapitotta. 

igazságügyminiszter 
A gépkocsiszerencsétlenség követ- 

keztében Románia politikai életének 

egyik legérdekesebb szereplője tünt el 

a közélet teréről. Cantacuzino herceg 

többször volt miniszter és politikai 

pártállása sokszor döntően befolyásol- 

ta a különböző kormányok helyzetét. 

A legutóbbi választások óta elkesere- 

dett haraggal fordult a liberálisok el- 

len. Politikai felfogása mindinkább 

balra tolódott el és a Viitorul mint a 

román Károlyi Mihályt aposztrofálta, 

aki dusgazdag ember létére a kommu. 

nistákkal kacérkodik. Holttestét a bu- 

karesti Calea Victoriein levő pallotá- 

jában ravatalozták fel. ahonnan hol- 

nap temetik. 

Maellbe lőtte magát 
Biste Leő városi tüzoltóparancsnok 

felesége 

Temesvár, augusztus 31. 

Biste Leó, a városi tüzoltóság pa- 

rancsnoka, aki a józsefvárosi tüzoltó- 

toronyban lakik, tegnap délelőtt a to- 

rony földszintjén volt hivatalosan el- 

foglalva, amikor cselédje, a negyven- 

egy éves Tomaika Anna léleksza- 

kadva jött le az emeleti lakásból és 

jelentette, hogy a parancsnok felesé- 

ge kétszer a mellébe lőtt. Biste Leó 

felszaladt a lakásba és közben elbe- 

szélte neki a vele siető cseléd, hogy a 

konyhában vasalással volt elfoglalva, 

amikor a lakásból két lövést halott. 

Biste Leó a feleségét a földön fekve 

találta meg, a szive táján erősen vér- 

zett, mellette hevert férjének revolve- 

re, amelyből két golyó hiányzott. 

Biste Leó azonnal telefonált a men- 

tőkért, akik az eszméletlen fekvő asz- 

szonyt a kórházba szállitották. Az or- 

vosi vizsgálat megállapitotta, hogy 

mindkét golyó a sziv tájékán hatolt 

be a testbe és veszélyes sérüléseket 

okozott. Az orvosok a fiatal asszonyt 
azonnal megoperálták és remélik, 

hogy életét sikerül megmenteni. 

A harminckét esztendős, szegedi szár 

mazásu asszony tettének oka rejtély. 

Férje sem tudja megmondani, mi bir- 

hatta rá a feleségét, hogy az öngyil- 

kosságát megkisérelje. Férje részére 

hagyott ugyan egy tegnap reggel irt 

levelet, amelyben azt mondja, hogy 

nagyfoku idegessége meguntatta vele 

az életét. 

A román származás 
az ügyvéd szerinit ok arra hogy véden- 

cét szabadlábra helyezzék 

Temesvár, augusztus 30. l nácselnök volt, szavazóbiró pedig Fei- 

A törvényszék szüneti tanácsa teg- 

nap délelőttre tüzte ki a letartózta- 

tásban levő Luchici Jakab rendőr- 

altiszt bünügyének tárgyalását. Lu- 

chici - miként megirtuk - egy hét 

előtt a józsefvárosi pályaudvaron erő- 

szakot követett el egy tizenkét éves 

vingai leány ellen, akit beteggé tett, 

aminek következtében a leány a Fehér 

Kereszt-kórházban áll ápolás alatt. 

A tárgyalás iránt nagy érdeklődés 

mutatkozott, ügyvédek, ujságirók 

és érdeklődők zsufolásig töltötték 

meg a tárgyalási termet. 

kat jogtalan jövedelmek szerzésére. A biróság elnöke Athanasiu ta- 

ler Miklós dr. törvényszéki biró volt, 

a vádat Popescu Marin ügyész 

A szerencsétlen leány és 

szülői Murarescu 

Vichentie dr. ügyvéd jelent meg, a 

vádlott Luchici Jakabot Botez De- 

meter ügyvéd képviselte. A tárgyalás 

megkezdése előtt Botez Demeter szó- 

képviselte. 

megbizásából 

lalt föl és kifogásolta a szüneti tanács 

illetékességét ebben az ügyben. Sze- 

rinte nem forog fenn a tettenér
és ese- 

te, amely a tárgyalást a szüneti tanács 

előtt indokolttá tenné. Azután kérte 
védencének szabadlábra helyezését az- 

zal a megindokolással, hogy az szüle- 

tésére nézve román és hogy vagyoná- 

Fiss va szADa 
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ra való tekintettel szökésétől nem 
kell 

tartani. 

Popescu Marin ügyész nem isme- 

ri el az indokolás helyességét, hogy 

valaki azért helyezhető szabadláb- 

ra, mert születésére nézve román. 

Kéri a letartóztalás fentartását, elv- 

ben azonban nincsen kifogása ellene, 

hogy az ügy a rendes tanács elé kerül- 

jön a nyári szünet után. A törvény- 

szék erre tanácskozásra vonult vissza 

és negyedórás megbeszélés után kihir- 

dette, hogy tettenérés esete nem forog 

fenn és azért ezen az alapon való le- 

tartóztatási rendeletet megsemmisiti 

és az ügy tárgyalását később meghatá- 

rozandó időre a rendes tanács elé utal- 

ja. Ez nem jelenti azt, hogy Luchici 

szabadlábra Kerül, mert az összes ira- 

tokat haladéktalanul 

tatják a vizsgálóbiróhoz, amely most 

visszaszármaz- 

a maga részéről intézkedik Luchiei 

további letartóztatásának fentartásá- 

ról. Luchici Jakabot visszavezette az 

őr a fogházba, ahol az a tárgytlásig 

marad. 

Kézlegyintéssel 
válaszol a Népszövetség a ki- 

sebbségi panaszokra 
Genf, augusztus 30. 

A népkisebbségi konferencia tegna- 

Pi ülésén Sc hiemannudr, aki 

Lettország német delegátusa, élesen 

kikelt a Népszövetség ellen és többek 

között kijelentette, hogy a Népszövet- 

ség mindig csak türelmet prédikál, 

viszont a harmincöt millió kisebbségi 

embernek remegnie kell azért, hogy a 

sorsa ne rosszabbodjék. Erre való te- 

kintettel a kisebbségi kérdés állandó 

viharzugása marad Európának Szül- 

lő Géza kifejtette a konferencia előtt, 

hogy az elmult öt esztendőben semmi 

javulás nem észlelhető a kisebbségek 

helyzetében. A katalani kisebbségek 

delegátusa ezután leszögezte, hogy a 

Népszövetség a kisebbségi panaszokra 

csupán fáradt kézlegyintéssel 

szol. 

.... 

A századdobos 
megsebesülése évfordulóján 

meghalt 
Temesvár, augusztus 30. 

vála- 

Bócz József mehalai cigány, aki 

most volt negyven éves, 1914-ben a há- 

boru kitörésekor mint a hatvanegye- 

dik gyalogezred egyik századának do- 

bosa vonult be a háboruba és rangban 

fölvitte az őrsvezetőségig. 19i4. aug, 

50-án Rohatin mellett egy srapnell el- 

vitte Bócz Józsefnek a jobb lábát és 

a volt századdobos azóta mülábbal 

mászkált idehaza. Koldulással tengette 

az életét, azonban nemrég beleunt eb- 

be és feltette magában, hogy ismét ló- 

kupec lesz, mint a háboru előtt volt. 

Hétfőn lovat akart eladni egy falusi 

gazdának és hogy bemutassa, hogy a 
paripa milyen pompás, falába ellenére 

lóra ült és vágtatni kezdett. A ló azon- 

ban a minduntalan hozzáverődő mü- 

lábtól megvadult és a lovast levetette 

magáról. Bócz József olyan sulyos bel- 

ső és külső sérüléseket szenvedett. 

hogy tegnap - éppen tizennegyedik 

évfordulóján annak, hogy a jobb lábát 

elvesztette - meghalt. 



4. eldal 

boldogit. Boldogit akkor is, ha még- 

oly lehetetlen és badar lenne is. Ezt 

bizonyitja Voliva ur esete, aki szelle- 

mi és pénzügyi vezetője az amerikai 

Ilinois államban levő Zion City nevü 

telepnek. Ez a Voliva ur néhány nap 

Európába 

jöjjön. be- 
akarta bizonyitani, amit mindig pré- 

dikált, hogy a föld lapos és nem göm- 
bölyü, amint szerinte tévesen tanitják 

az iskolában. 

Ez az ut száraára két okból volt fö- 

mert 

előtt hajóra szállt, hogy 

Utjának célja egyszerü: 

löttébb sürgős: először azért. 
Voliva ur kissé idős. másodszor pedig 

azért, mert a világ még csak hét esz- 

tendeig fog állni. azután föltétlenül 

megsemmisül, amennyiben a bünös és 
hitetlen emberek közben nem tartanak 
bünbánatot. tehát 

rándul Európába, hogy elsősorban be- 

igazolja a föld lapos és mozdulatlan 
voltát, másodsorban pedig azért, hogy 
penitenciára buzditsa a minden jótól 
elrugaszkodott hitetleneket. 

Voliva ur azért 

Véleménye szerint a föld egészen 
biztosan lapos, mert ha gömbölyü vol- 
na, a viz lecsurogna róla, másik rög- 
eszméje az, hogy a Nap forog a Föld 
körül nem megforditva. A Nap 
nines olyan távol. mint hirdetik, ha- 
nem pontosan 4320 kilóméternyire. 

S 

Kötnivaló bolond Voliva ur? Nem 
tudjuk. Egy kolóniát alapitott, a Zion 
Cityt, melynek 6000 hive van s az ő 
vezetése alatt dolgoznak, a sivatagot 
pár év alatt paradicsommá alakitották 
át, a földeket megmivelték, ipartele. 
peket létesitettek, melyek több millió 
dollárt érnek. E kis gyarmat lakói tes- 
tileg, lelkilek boldogok, afféle szocia- 
lisztikus, vallásos hitben élnek, mely 
biztositja közöttük a teljes összetartás 
és egyetértést. Hogy emellett azt vall- 
ják, hogy a Föld lapos. kinek ártanak 
vele? Hitükben boldogabbak, mint so- 
kan, akik nem félnek attól, hogy a viz 
lecsurog a Földgömbről. 

Mihály király Szinajában. Buka- 
restből jelentik: Mihál y király és 
Elena anyahercegnő Szinajába ér- 
keztek, hol két hetet fognak tölteni 
Nedeanu átadja hivatalátt Ne- 

deanu pénzügyi adminisztrátor, aki 
miként megirtuk - Bukarestbe ke- 
rül, szombaton adja át hivatalát B a- 
teala János helyettes pénzügyi 
adminisztrátornak, aki Nedeanu utód- 
jának kinevezéseig fogja a pénzügy- 
igazgatóságot vezetni. Nedeanu utód- 
ja valószinüleg Cra u György 
lesz, aki hasonló minőségben már mü- 
ködöti Temesvárott. Nedeanu szep- 
tember elsején egy hónapi szabad- 
ságra megy és annak leteltévei elfog- 
lalja uj állását pénzügyminiszte- 
riumban. 

a 

- Ügyvédek országos kongresszusa. 
Megirtuk, néhány nap előtt, hogy a ro- 
mániai ügyvédek szeptember hatodi- 
kán Krajován országos kongresszust 
tartanak. Ezen a temesvári ügyvédi ka- 
mara részéről Ci gareanbLiviuz 
dr. elnök Un gár Adolf 
nök és Körmner József ár. 
vesznek részt. 

alel- 

főlitkár 

dr. 

Müűépitész tragiku- halála. Buka- 
restből jelentik: Berind ei buka- 
resti müűépitész tegnap a Techirghiol 
tóba fulladt, Berindei készitette a fő- 
város rendezési és szépészeti terveit. 

detsés ssz 

- Gazdasági miniszter Magyaror- 

szágon. Budapestről jelentik: Tegnap 

miniszterközi értekezlet volt a pénz- 

ügyminiszteriumban Vass József 

helyettes miniszterelnök elnöklésével. 

Ezen végleg megtörtént a döntés a 

tárcanélküli gazdasági miniszter ki- 

nevezésére vonatkozólag. A gazdasági 

miniszter Bud János eddigi pénzügy- 

miniszter lesz, utóda pedig a pénz- 

Wekerle 

Sándor. A kinevezések már a közeli 

ügyminiszteri székben 

napokban megtörténnek. 

- Megőrült hivatalnoknő. Kassáról 
jelentik: Berzáczy Anna városi 
hivatalnoknő szombaton a hivatalos 
helyiségben izgatottan viselkedett s a 
mikor megkérdezték, hogy mi baja 
van, felelet helyett egyik hivatalnok- 
társnőjét formálisan megverte, majd 
dühöngeni kezdett 

kollégái rémülten 

s a zajra elősiető 

állapitották 
hogy a csenmdes és szorgalmas hivatal- 
noknő megőrült. Értesitették a 
tőket, akik az elmegyógyintézetbe 

szállitották Berzáczy Annát. 

meg. 

men- 

- Vadorzók sortüzet adtak játsza. 

dozó gyermekekre. Kascsáról jelentik: 
A szalánci erdőségekben az utóbbi 

időben veszedelmes vadorzók garáz- 
dálkodnak. 

védnek a gyümölcsöt szedő 

kek jelentették, hogy ismeretlen fér- 

fiak fegyveresen járják a vadak által 

kedvelt helyekei s amikor velük ta- 

Báthory Sándor erdő- 

gyerme- 

lálkoztak, a vadorzók valóságos sor- 

tüzet adtak le a gyermekekre. akik 

sirva menekültek a gazfiekók elől. A 

gyermekek leirása szerint öt férfit 

láttak a reájuk tüzelő csoportban. 

Hárman falusiak voltak, a másik ket- 

tő városi öltözetben. A vadorzók fel- 

kutatására megtették a szükséges in- 
ézkedéseket. 

- A Palace-kávéház 

Scheer József, aki immár az elő- 

kelő közönség kedvelt találkozó he- 
lyének, a Palace-kávéháznak egyedüli 

tulajdonosa, nagy áldozatkészséggel 
uj szórakozásról gondoskodott. Erdély 

hires és népszerü cigányprimása, 

Antal Berci kitünő bandájával 

szeptember elsejétől kezdve a Palace- 
kávéházban játszik és ugy a komoly, 

mint a modern vidám zene kedvelői 

bőséges élvezethez jutnak majd. Szom- 

baton este lesz a nagyszerü Antal- 

banda bemutatkozása. 
- A nők is szavazhatnak. Budapest- 

ről jelentik: A dunántuli ágostai evan- 

gelikus egyháztanács elhatározta, hogy 

uj atrakciója, 

a nőknek is megadja a szavazati jogot. 

Minden huszonnegyedik évét betöltött 

forumok evangelikus nő az egyházi 

előlt szavazati joggai bir éppen ugy. 

mint eddig a férfiak. 

Az operettfogbház. Bukarestből 

jelentik: Megirtuk, hogy a vakarestii 

fogház lakói a foegházigazgatóság ud- 

tával és beleegyezésével éjszakánkén: 

elhagyták a börtönt és a városba jár- 
tak mulatni. A vizsgálatot ebben az 
ügyben befejezték és az igazságügynu- 

niszter a legközelebbi napokban ugy 
az igazgatóságot, mint a bünös őröket 

felfüggeszti állásuktól. 
E 
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A népgességi iroda városi kezelés- 

ben. Már régebben volt szó arról, hogy 

a népességi iroda, amely tulajdonkép- 

pen a bejelentő hivatal pótlására van 

hivatva, a város, vagy az államrendőr- 

ség hatáskörébe tartozik-e. A minisz- 

ter most hozta meg a döntés: ebben az 

ügyben, amely szerint ezt a hivatalt 

Legköze- 
lebb a népességi iroda már legköze- 
lebb átkerül a város kezelésébe, 

a városnak kell fentartani. 

vVizsgálóbiztosból cimfestő, P a- 
trubán Olivér Gergely aradi vas- 
uti tisztviselő volt az, aki évek előtt a 
nagy szenzációt keltett Mold-ügyben 
a vizsgálatot vezette. Mold Józsefet a 
tömeggyilkosság fantasztikus vádja 
alól tisztázták és Patruban eltünt 
Aradról. Most kiderült, hogy Buka- 
restben él és egy nagy cimfestő üzlet- 
nek lett a müvezetője. Annak idején 
Patrubán Temes várott is tartózkodott 
hosszabb ideig és főtiszeviselő volt a 
vasutigazgatóságnál. 

* Harangszentelés a Kardostelepe 
Vasárnap, szeptember hó másodikán 
délelőtt kilenc órakor Rech K. Géza 

esperesplébános beszenteli azt a ha- 

rangot, amelyet a Kardostelep lako- 

sainak áldozatkészségeből vettek. Dél. 

után nagy népünnepély lesz a legkü- 

lönbözőbb szórakozásokkal és ennek 

tiszta jövedelmét jótékony közcélokra 

forditják. 

- Ismét nagy vizpazarlást konstatál- 
" 

tak. Tegnapelőtt és tegnap számos pa- 

nasz érkezett a városi vizvezeték igaz- 

gazgatóságához hogy egyik-másik he- 

lyen, különösen az emeleteken vagy 

egyáltalán nem, vagy csak igen gyen 

gén müködik a vizvezeték. Megállapi- 

tották, ennek oka az, hogy valahol meg 

nem engedett módon nagy vizpazar- 

lást végeztek és esetleg engedély nél- 

kül kinyitották valamelyik főcsövet. 

A vizvezetési igazgatóság vizsgálatot 

inditott a dolog kideritésére és ha a 

feltevés beigazolódik, akkor a vizpa- 

zarlókkal nemcsak az elfecsérelt vizet 

fizetetti meg. hanem birói eljárást is ; 

indit ellenük. 

* Mindenki kitünően fogja 

és nevetni fog, aki cak 

1agát 

érezni, örülni 

szombaton és vasárnap a Luna park- 

ba megy a TAC jubiláris ünnepélyé- 

re. A tekintetben 

méltó egyesülethez. amely 

egy negyedszázadon törhe- 

pProgram minden 

ahhoz z 

keresztül 

temesvári spori tetlenül küzdött 

fejlődéséért. Megérdemli tehát az 

a 

egye- 

sület, hogy a temesvári sportközönség 

azzal köszönje ezt meg neki. hogy mi- 

nél nagyobb számban jelenik meg az 

ünnepélyen. 

- A bagdadi tolvai. Szombaton, 

szeptember elsején délután öt órakor 

a Munkásotthonban a munkások nő- 
csoportija a gyermekek részére mesedél- 

utánt rendez. A müsor keretében szin- 

rekerül A bagdadi tolvaj eimü csuda- 
szép mesefilm, amelynek főszerepét 

Douglas Fairbanks játsza. Azonkivül 

lesz szavalat és tánc, Kó r ó Pál pe- 

dig mesélni fog a gyermekeknek 
........... 

kapható a 
DÉLI HIRLAP 
kiadóhivatalában 

Mihály rendőr tegnap éjjel az erz 

megnézte és kiderüt, 

takart egy hónapo. leánycsecsemő 
kitett gyermeket az állami gyerm 
menhelyre vitte, ahol uzt gondozás 
vették. 

Grafologus 
GARAI tanár, Ineu (Aradmegye) 
cimre küldendők. 1590 

Halló! Hallól 
Ha jól akar mulatni, siessen és 

nézze meg a Freidorfi-uton levő 

Fehér galamb 

nagy kabarét. 
Disznótoros vacsora és turós- 
csusza. Fellépnek Szevera inter- 
nacionalis táncosnő, Jefryi angol 
táncosnő, Móricz groteszk-ko- 
mikus, Gábor Izsó, stb. Szinre 
kerülnek még táncok, kuplek és 
bohozatok. Beléptidij nincs. 

Elsőrendü zene! Pontos 
kiszoligalas! Polgári árak! 

Szives pártfogást kér 2495 

Regdon József ljlis 
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Pucher András 
Cserépkályhagyár 

Timisoara-losefin 
Silrada I. C. Bratianu No. 6 

Józsefváros, Uri-utca. 

Állandó nagy 
I raktár 

Cserépkályha és 
kandallókban 

helyicsempék 
fehér és külön- 

nekben 
Fayence-fal- 

burkolati lapok 

2 

Nyaralás után 
töltse ki ezt a kivágást és leve- 
lezőlapra felragasztva küldje a 

kiadóhivatalnak 

Kérem a 

Déli Hirlap-ot 
mely eddig 

a
a
x
a
t
r
o
m
a
k
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(Név, város, utca) 

címre járt, folyó hó. -től 
-ig a következő cimre 

küldeni. 

1925 szepteaber 1 
ymnratmössarorvetozszzekatlls sat enozaena 

ELoeánycsecsemő az utlcán, Jor, 
M 

kerthelyiségeben szept. 1-én, ! 
szombat és 2-án vasárnap este 
9 órakor a 

Tüzhely és tüz- 

böző más szi- 

Keramik-padló- 

H lapok 
; Chamottetégla 

- és 2358 
: Chamotteliszt. 

betvárosi Tirol-utcában teljesit 
szolgálatot és egy elhagyot; hely, 
valami csomagfélét látott Jobb 

hogy párná, ! 

1 

Ienm 



BELGIUL 

sselből jelentik: Jasper belga mi- 

relnök egy szocialista felszóla- 

ra válaszolva a kamara tegnapi 

én kijelentette, hogy Beigium nem 

kát is aat, mert esélege jövendő 

1áboraban sokkal elszigeteltebb ma- 

ad mint a multban volt. 

zlt hajó. Newyorkból je- 

zelt ugy, hogy a hajó utasaival 

vütt perc tt elsülyedt A 

rült aeynenten A nelvageltitó 

jó is léket kapott és sülyedni kez- 

Nyolcszáz utasát megmentették. 

eelgesztottak könnyelmü leá. 

a Mariora tizenha 

smdt en szülölnek házából és Te- 
eltortiuiga le mnesvárra Beálloti 

. 

hak, azonban állását hamarosan abba- 

jött. pincérlány- 

hagyta és a titkos prostitució karja! 

ülközé vetette magát. Szombaton a de 

ektivek a parkban csavargáson érték 

gy fiatalember társaságában. A leány 

Miután 

akik földhözragadt szegény em- 

akiknek hat gyermekük van, 

kijelentették, hogy 

tegnap állott a biróság előtt. 

zülői, 

irva megbocsáta, 

és visszafogadják, a biróság 

Ja eltekintett Vernica Mariora megbün- 

etésétől és kiadta őt szülőinek azzal 

a fgye lmeztetéssel, hogy a csavargás 

megism étlése 

Szülők figyelmébe! 
Az iskolai idényre! 

Ingek, harisnyák, kötött és trikó- 
áruk stb. divatáru cikkekben a leg- 
előnyösebb beszerzési forras 2323 

Magazin Unió Áruház 
Józsefívaros, Whitehouse-palota. 

esetén javitóintézetbe 

- Családi dráma a féltékenység mi- 

att. Budapestről jelentik: Schnell 

Józsei budapesti villatulajdonos csa- 

ládi életét pokollá tette a féltékeny- 

ség. A férfi annyira féltette feleségét, 

hogy tegnap szóváltás után kalapács- 

-
 

csal leütötte az asszonyt, majd fel- 

akasztotta magát. A tragédiára a já- 

rókelők figyeimét Schnellék kutyája 

hivta fel, mert az állat a ház kapujá- 

ban borzalmasan vonitott. Erre a 

szomszédok feltörték a lakást és 

Schnell Józsefet holtan, feleségét pe 
dig nagy vértócsában eszméletlenül 

ialálták. Életben maradásához nincsen 

remény. 

Vonatok összeütközése. Buka- 

restből jelentik: Titu állomás pálya- 

udvarán tegnap reggel egy tehervo- 

nat beleszaladt egy előtte veszteglő 

vonatba. Husz vagon telje-en 

ment és igy az anyagi kár igen nagy. 

tönkre í 

emberéletben azonban nem esett kár. 

- A józselvárosi pályaudvar pénz- 

tárának sikkasztói. A temesvári itélő- 
tábla tegnap foglalkozott Hasel- 

beck és Körmendy 

Károly tisztviselők szabadláb- 

Nándor 

vasuti 

ra helyezés iránti kérelmével. Hasel- 

beck és Körmendy - miként ismere- 

tes - a józsefvárosi pályaudvar áru- 

raktárának pénztára terhére nagysza- 

básu sikkasztást követtek el és május 

óta voltak letartóztatásban. Most arra 

való tekintettel, hogy a vizsgálat már 

befejezést nyert, kérték szabadlábra 

való helyezésüket. A tábla a kérelmet 

teljesitette. e 

Tanulságos történet 
amelyet öreg urak okulására mondunk el 

. 

Ita: Fóthy Ernő 

Az Öreg Urat nem nevezem ezuttal 

nevén. Teljesen fölösleges Tipus 

hogy 

vállala- 

is 

ma ő és ugye: egészen mindegy, 

hol irányit bankokai és 

tokat csöndben, név nélkül, femesvá- 

rott-e, vagy másutt, Van, él, táncol, si- 

ralmasan tenniszezik, furcsán mohós- 

kodik a fiatal nők körül: ez az az Öreg 

Ür, akiről szeretnék pár sort irni, an- 

nál is inkább, mert helyi konkrétuma, 

aktualitása és tragikomikus meséje is 

van a dolognak. 

Az Öreg Úr, akiről most szólok, ép- 

penugy, mint testvérei Cannesben, 

vagy a boileai grundon, nem tudta el- 

képzelni, hogy a könyörtelen idő el- 

intézte jórészt az ő kopaszodó mivoltát 

Képtelen volt elvonulni valamely 

csendes sarokba szivarjai és emlékei 

közé, hogy átadja helyét az utána- 

jövőknek. Nagyon sok pénzzel rendel- 

kezett és 

minden. 

a pénz - mint mondják - 

Néha hatalmas akarat is. 

Az Öreg Ur lakott egy 

fiatal házaspár. A férfi szerény tisztvi- 

házában 

selő, akinek gyenge fizetésén kivül 

egyetlen öröme ezen a világon, pom- 

pás, szép felesége volt. Harmonikusan 

és egyszerüen éltek együtt a fiatalok 

mindaddig, amig az Öreg Ur jobban 

szemügyre nem vette a fiatal asszonyt, 

aki kivánatos vala előtte, már csak 

azért is, mivelhogy má-t boldogitott. 

Az Öreg Urnak egyszerre eélteli let! 

az élete. Egy hangulato. házbérfizetés 

napján a következő nemes 

ajánlatot tette 

nak. 

és egyszerü 

a meglepett asszony- 

- Nézze asszonyom: ha azonnal el- 

válik férjétől és hozzám jön fele-égül. 

adok magának egy millió leit s ugyan- 

annyit a férjének is kárpótlásképen. 

A fiatal menyecske eleinte azt hit- 

tfe. hogy az Öreg Ur vicces kedvében 

van, de csakhamar meggyőződött ró- 

la, hogy az ajánlat halálosan komoly. 

Elmondta hát az e-etet férjének. És a 

féri van fiuk. 

Petőfivrs 

zgondolko- 

- ma már nincsenek ol 

mint amilyenek némely 

ben fordulnak elő - némi 

dás után beleegy 

ni a hüség kedvéért, hogy az asszony 

rezett. Hozzá kell ten- 

öÖssze-vissza csókolta urát »okcosságá- 

Mert hiába: 

tenger 

ha éppen férfi kell. 

érte - örömében. a pénz, 

És 

jócsóku. 

ruhák, ékszerek, Páris... 

Jókaru, 

hát olyan majd csak akad arrafelé is. 

A boldogabb azonban mindemellet: 

az Öreg 

minden 

Ur. Ő persze azt hitte, hogy 

csak Elkövetkezett 

a válás, a kétmillió lei letétele és az 

érte van. 

frigy. 

És most jött az élet, amely igazsá- 

iró 

Ur beteg lett. 

is megirták ezt, 

gos, mert költő és nagy Alig pár 

A lapok 

aminthogy nem irták 

hét és az Öreg 

meg a különös nővásárlást mert az 

Öreg Ur hatalma; ember és a pénz... 

mint tudjuk - minden, Azt irták te- 

hát mos 

káns alakjáróle, hogy vajmérgezést 

kapott. Na igen.. 

eti neki, 

rigyelmeztetésképpen egy kis e 

tényleg megár- 

nem ugyan a vai. de némi 

zél érte, 

most te- 

hetetlenül nézi drágaságait és 

gy kis gutaütés ugy, hogy 

a mil- 

liós asszonyt Őnagysága pedig sejtel- 

fiatal- 

aki nagyot köszönve haladt 

Beavatottak 

hogy a volt férje volt. 

mesen nevetett tegnap arra a 

emberre, 

el 

mondták. 

mellette a korzón. 

kus önöknek, sőt azt is elhiszem. hogy 

amikor a 70 éves Gusztáv 

Monte 

tenniszpályára, na de viszont el is pá- 

megkapó, 

svéd király kiáll arlóban a 

holta a kiváló román bajnok: dr. Lup- 

pu. Nézzék: ha majd Voronofi többet 

fog tudni. min: moet, mivelhegy cse- 

kély tudása lehet, ha saját felesége is 
elválik tőle. akkor. 

hagyják 

táncot. 

talán. De egye- 

lőre abba a rogyadozó inu 

meg az esetlen 

Hagyják 

deik. nyugalmas pipaszó mellett a fia- 

taloknak. 

flörtölést pénz- 

segitséggel. ezt. mint elő- 

Az ősznek is vannak gyö- 

nyörei. a télnek is. Csak éppen mások, 

mint a tavaszé. vagy a nyáré. 

régi gassenhauer is ezt mondja. »ju- 
/ 

niusban nem esik a hó., és december- 

Minek ben fürődni nem jó«. akarnak 

önök mindenáron lubickolni. amikor 

már elérte kegyeteket a december?... 

sz.s..saemum san aemazez 

* = ezveszele n a igetben eg- 

nap délután nenány fiatalember a bel- 

városi villáan. mogotti Igetben 

tüzet 

raz füvön 

egyujtott A tüz azoliban a -7a 

tovaharapózott és 

A 

huzódtak, a 

hamar 

csakhamar nagy területen égett. 

iángok a Faur-villa felé 

helyszinére érkezett tüzoltóságnak 

azonban sikerült a veszedelemnek ele- 

ját venni. 

Kiderült ártatlansága. Megirtuk. 

hogy a rendőrség letartóztatta bel- a 

városi mozi kertjének éjjeli 

Sting u Jánosi, aki ellen az volt a 

kirabolta 

cukorkás 

gyanu, hogy Petuceker 

György pavillonját. Stingu 

ártatlansága kiderült és tegnap 

gel már szabadlábra 

Alesi Virgil mehalai 

szárusnak sikerült tegnap a kioszk be- 

törőjét elfogni, akinél a lopott cukor- 

ka legnagyobb részét megtalálták. 

reg- 

helyezték. is 

rendőrkomi- 

í Motorkerékpárverseny Temesvár- 

ról Orsovára. A Glória meotorkerék- 

páregyesület szeptember 8án és 9-én 

hiztonsági versenyt rendez. Indulás 

szeptember 8-án reggel ha! órakor a 

gyárvárosi román templom mellől. 

Utirány Lugos, Karánsebes, Mehádia, 

Orsova és vissza. Minden kocsinak 

turára kell felszerelve lennic 

mutatni. A verseny győzteseinek di- 

jakat adományoznak. A versenyre 
- 

szeptember 7 esti hat óráig lehet je- 

gyárvárosi Liget-uton le- 

vő Révész elektrotechnikai válla- 

lentkezni a 

latnál A nevezési dij ötszáz lei oldal- 

kocsis kerékpárnál 'hatszáz lei. 

í Orvosi hir. Ifj. Dr. Engels 

Mela, fogorvos, volt egyetemi tanárse- 

géd külföldi utjáról visszatért és ren- 

Lloydsor, 

kereskedelmi kamara palotájában 

delését ujból megkezdte. 

.
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szotás 
házak heti és havi Kardostelep 
részietfizetésre 
eladók Telef.: 11-08 intézőségénél 

és a ko 

csikat indulás előtt a zsürinek be kell 

»közgazdasági életünk mar 

. 

Kedves öregurak, itt a história vé-. 

ge. Én elhiszem, hogy keserüen kómi- 

péterváradi orvos 

1 határozta el magát végzetes lépésére. 

5. oldal 

Klein Dávidnél Egy ismert te- 
mesvári Klein Dávidné, Klein 

Dávid nagykereskedőnek, a Klein De- 
nő: 

nes és Társa cég, tulaijdonosának fele- 

sége ötvenegy éves korában meghalt. 

A megboldogult a jótékonyság terén 

nagy tevékenységet fejtett ki és hosz- 

szu éveken kresztül elnöknője volt 

a belvárosi zsidó nőegyletnek. Elő- 

kelő lugosi kereskedői család arja 

volt és harminc év előtt lett Klein 

Dávid felesége. Az utóbbi időben sziv- 

gyengeségben szenvedeti és férje el- 

vitte egy brassói szanatóriumba, ahol 

azonban nem találta meg gyógyulását 

Tegnap délben férje karjaiban örökre 

elszenderült. Holttestét 

hozzák és itt fogják 

Teniesvárra 

eltemetni. 

* Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

nüt az ingyenes tájékoztatót (Con- 

ducaforul prin Timisoara): 

SZÖRNYETHALT KEÉT PILOTA 

Newyorkból jelentik: Tegnap Crutis- 

és Morril pilóták Buffalóban felszáll. 

tak és lakatlan területen lezuhantak 

Mindketten szörnyethaltak, a gép ki 
gyulladt és teljesen összeéget 

Orlew tanár az orosz cári udvari 
balalajka és énekkarral folyó hó 30-án 

esütörtöktől csak egész rövid ideig 
Royal-bárban hangversenyez. Asztalok 

előre rezerválandók. Telefon 287. 

A nyitott ablakon keresztül lo- 
pott. Egy notórius munkakerülő és 

büntetett előéletü tolvaj, Sumariu 
isván állott tegnap a törvényszék 

előtt. Néhány hét előtt tetten érték, 

amint egy rend ruhát akart eladni az 
ócskapiacon. Beismerte, hogy a ruhát 

egy ház nyitott ablakán keresztül lop- 

ta a szobából, azonban az utcát, ahol 

ez történt, nem tudta megnevezni. A 

törvényszék trra való tekintettel, hogy 

Sumariu visszaeső bünös. egy évi fog- 

házra itélte. 

* Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében négy- 

fogásos ebéd kenyérrel és kiszolgálás- 

sal 35 lei. Naponta frissen csapolt sör 

Azonkivül 50 leies menü következő ét- 
lappal: husleves, zöldbab felsál szelet 

tel. sertés karaj garnirozva salátával 

szilvás gombóc. Szeptember hó elsejé- 

től abonensek felvétetnek, ebéd, va- 

esora 1800 lei. 
Jó dolga van az amerikai koldus- 

nak. Newyorkból jelentik: Az egyik 

magasvasuton a rendőrök letartóztat- 

tak három embert, akiket kolduláson 

értek. Megmotozták a koldusokat és 

mindegyiknek a zsebében 100-150 dol- 

lárt találtak. Koldulásból szereztük 
ezt a pénzt - mondotta az egyik kol- 

dus. A newyorki rendőrséghez egyéb- 

ként a közeli vidéki 

utóbbi időben számos panasz érkezett, 

városokból az 

hogy egyes koldusok Newyorkból 

saját autójukon mennek ki a vidéki 

Az autókat el- 

helyezik valamelyik külvárosi garázs- 

városokba „dolgozni'. 

ban, az autóban hagyják jó kabátju- 

kat, rongyos, lyukas köpenyeget vesz- 

nek föl és azután megkezdik kolduló 

körutjukat. 

Gyilkol a nyomor, Ujvidékről 

jelentik: Megirtuk, hog gy a Dunapar- 

ton egy ismeretlen asszony a Dunába 

dobta két gyermekét, majd haga is 

utánuk ugrott. Manojlovics dr. 

szemtanuja volt a 

jelenetnek, a folyóba vetette magát és 

sikerült is élve kimenteni az egyik 

gyermeket. mig az anya és a másik 

gyermek eltüntek a hullámokban. 

Megállapitást nyert. hogy az öngyil 

kos asszony Pető Katica harminc 

éves cseléd. aki nagy nyomora miatt 



Szendrey bemutatta koncesszióját a 

temesvári városházán. Szendrey 

Mihály szinigazgató, mint megirtuk, 

a szépmüvészeti miniszteriumban 

megkapta a koncessziót a jövő szezon- 

ra is, amelynek alapján a kultuszmi- 

niszterium felhatalmazza Szendrey 

Mihályt, hogy Erdélyben társulatot 

szervezzen és a városokkal szerződést 

kössön. A koncessziót Szendrey bemu- 

tatta Arad városához és az ideiglenes 

városi bizottság meg is adja beleegye- 

zését a szerződés megkötéséhez. Szen- 

drey tegnap megjelent Temesvárott és 

a városházán szintén bemutatta kon- 

cesszióját. Ezek után most már biz- 

tosra vehető, hogy a Temesvár-aradi 

magyar szinház igazgatója a jövő 

szezonra ismét Szendrey Mihály lesz. 

aki már megkezdte társulatának szé- 

les alapon való megszervezését. 

A szlovenszkói magyar szinészet 

válsága. Kassáról jelentik: Válsággal 

küzd a csehszlovákiai magyar sziné- 

szet is, amely csak a legnagyobb erő- 

feszitéssel tud kulturhivatásának meg 

felelni. A közeledő sziniidény még 

szomorubbnak igérkezik, mert a po- 

zsonyi tartományi vezetőség kultur- 

osztálya a Felvidéket két magyar szi- 

ni kerületre osztotta. Eddig egy tár- 

sulat is alig tudott prosperálni és a 

kettéosztás révén a magyar szinészet 

sorsa még mostohább lesz. mert az or- 

szágrész két magyar társulatot nem 

bir el. A szlovenszkói magyar szintár- 

sulat drámai főrendezője a jövőben 

Forgáacs Sándor lesz, aki évek 

előtt az erdélyi magyar szinészet nagy 

infelligenciáju és kivételes tehetségü 

tagja volt. 

Törvényszélk 
aayrzyszmrt 

Elitélték a sikkasztó állomásfő- 

nököt. Tavaszkor letartóztatták Wa g 

ner Péter szakálházai állomásfőnököt, 

aki a reábizott hivatalos pénzekből 

nyolcvanezer leit sikkasztott. Wagner 

Péter a sikkasztást beismerte, azonban 

kicsiny fizetésével és nagy nyomorá- 

val védekezett. A törvényszék Wag- 

nert egy évi fogházra itélte. 

Elutasitott szabadlábra helyezés. 

Megirtuk, hogy Runcan Romulusz 

bélinci kapával 

Bobric János nevü társát, aki né- 

hány órai kinlódás 
Buncan a letartóztatás ellen felebbe- 

zett és 

béres fejbevágta 

után meghalt. 

szabadlábra való helyezését 
kérte. A törvényszék tegnap foglalko- 
zott ezzel az üggyel és Runcan letar- 
tóztatását megerősitette. 

Szabadon engedték a petroleum- 
királyt. Nagy feltünést keltett hóna- 
pok előti Dimitrievici Miklós- 
nak, a temesvári állami petrolenmke- 
zelőség vezetőjénk szökése. Kiderült, 
hogy a nagylábon élő Dimitrievici, 
akit általánosan csak petroleumki- 
rálynak ismertek, milliós sikkasztást 
követett el és azért hagyta el Temes- 
várt. Szökése után azonban nemsoká. 
ra visszatért Temesvárra és önként 
jelentkezett az ügyészségen, ahol le- 
tartóztatták. A törvényszék egy évi 
börtönre itélte és a tábla a vizsgálat 
kiegészitését rendelte el. Ismételten 
kérte szabadlábra való helyezését. a 
mit eddig a vizsgálat érdekében el- 
utasitottak. Ügyvédje, Anuica Au- 
rél dr. utján most ujabb kérelmet ter- 
ijesztett az itélőtábla elé, amely a ké- 
relemnek helyt adott és Dimitrievicit, 
aki már hét hónapot töltött a fogház- 
ban, szabadlábra helyezte. 

Leikes ünneplées 
közepetite érkezeti Budapesire a kard- 

vivás magyar 

Budapest, augusztus 30. i 
Terstyánszky magyar olimpiai 

bajnok tegnap délután érkezett Buda- 

pestre. Már utközben is az egyes állo- 

másokon mindenütt nagy lelkesedéssel 

fogadták. A budapesti keleti pálya- 

udvaron hatalmas tömeg jelent meg 
tette, 

fogadására és amikor Terstyánszky 
felesége kiséretében kiszállott a vonat- 

ból, hatalmas üdvrivalgással köszön- 
tötték. A katonazenekar Terstyánsz 

ky aktiv katonatiszt - a Rákóczi in- 
dulót játszotta, majd Sipós AÁrpád. 
tábornok üdvözölte a hadsereg nevé- 

világbajmoka 
ben, utána pedig Rakovszky 

volt belügyminiszter a vivószövetség 
képviseletében. A vitézi rend, a hon- 
védség és vivószövetség nevében az- 
után ezüstkoszorukat nyujtottak át ne- 

ki. Terstyánszky válaszában kijelen- 

hogy győzelmét a gondviselés 
különös adományának tekinti. Mint 
katona értem el a sikert - mondotta 
= és ez azt bizonyitja, hogy a magyar 
katona kezében a kard jó kézben van. 
A tömeg vállán vitte a virágos autó- 
hoz, amelyen a Rákóczi-uton át az 
emberek állandó ünneplése közepette 
lakására hajtatott, 

Nemzetközi uszóverseny. Baerlinből berlini lett az első 1 perc 14 másod- 
jelentik: A nemzetközi uszóversenyen 
a száz méteres gyorsuszásban Taka- 
ishi japán lett az első 59.15 másod- 
perccel, a kétszáz méteres melluszás- 
ban Tenruta japán győzőtt 2 
perc 51.2 másodperc alatt, a száz méte- 

perc alatt, 
* Ui vivótanfolyam kezdődik szep- 

tember elsején Pellegrini mes- 
ternél urak, hölgyek és gyermekek 
részére. Beiratkozni már most lehet 
minden nap délután négy és hét óra 

res hátuszásban pedig Kü Dper 

Augusztus 31. (Péntek.) Eudapest, 

12 óra: Kamarazene. 5 óra 45: Cigány- 

zene. 8 óra: Szimfonikus 

hangverseny, 11 óra: Kőszegi Teréz 
operaénekesnő hangversenye. Bécs. 
11 óra: Zene. 4 óra 15: Zenekari hang- 
verseny.. 7 óra 45.: Csajkovszky zon- 
goratriójának D-mollban előadása. 
Breslau. 12 óra 20: Zene. 4 óra 45: Szó- 
verseny. 7 óra 30: Mignon cimü opera 
rakoztató zene. 8 óra 30.: Hegedühang- 
verseny. Brünn. 3 óra: Zenekari hang- 
előadása. Berlin, 5 óra: Fuvószene- 
kari hangverseny. 8 óra 30: Énekkari 
hangverseny. Frankfurt. § óra 15: Ka- 
marazene. 9 óra 15: Zongorahangver- 
seny. Hamburg. 12 óra 20: Zene. 5 óra: 
Kávéházi zene. Kattowitz. 6 óra: Dél- 
utáni hangverseny. 8 óra 15: Esti 
hangverenyátvitel Varsóból. Königs.i 
berg, 11 óra 30: Zene. 4 óra 30: Szóra- 
koztató zene. Langenberg. 1 óra: Zene. 
6 óra: Délutáni hangverseny. Leipzig. 
12 óra: Zene. 3 óra: Délutáni hangver- 
seny. 4 óra 30: Szórakoztató zene. 8 
óra 15: A különböző korok tánczenéje. 
Prága. 12 óra: Zene. 5 óra: Kamara- 
zene. 7 óra 30: Fuvózenekari hangver- 
seny. Stuttgart. 4 óra 15: Délutáni 

zenekari 

MEGJEL 

között Piata Tepes Voda (Lenau-tér) 

hangverseny. Varsó. 6 óra: Délutáni 
hangverseny. 8 óra 15: A varsói fil- 
harmonikusok zenekarának szimsoni- 
kus hangversenye. 

Szeptember 1. (Szombat.) Eudapest 
12 óra: Gramofonzene, 5 óra 45: Gitár- 
hangverseny. 7 óra 45: Hédi cimü ope- 
rett előadása. 10 óra 30: Cigányzene 
az Emke kávéházból. Bécs. 11 óra: Ze- 
ne. 4 óra 15: Zenekari hangverseny. 6 
óra 15: Énekhangverseny. 8 óra 15: 
Médi cimü operett előadása. Breslau. 
12 óra 20: Zene. 4 óra 30: Önperettzene. 
8 óra 30: Zenekari hangverseny. 10 óra 
30: Tánczene. Brünn. 11 óra: Zene. 5 

óra: Zenekari hangverseny, 6 óra 10: 
Enekhangverseny. 7 óra: Lengyelvér 
cimü operett előadása. 

Szórakoztató zene. 8 óra: Esti hang- 
verseny. 10 óra 30: Tánczene. Frank- 
furt. 4 óra 35: Operarészletek. 8 óra 15: 
Tarka est. Hamburg. 12 óra 30: Zene. 
4 óra 15: Énekhangverseny. Kattowitz. 
S óra 15: Esti hangversenyátvitel Var- 
sóból. 10 óra 30: Tánczene Königs- 
berg. 11.30: Zene. 4 óra: Fuvózenekar: 

hangverseny. 8 óra 35: Német népdal- 
est. Langenberg. 1 óra: Zene. 6 óra: 

l Zenekari hangverseny. 8 óra 15: Tarka 

Z 

az erdélyi könyvpiac szenzációja, Szigeth y József 
szerkesztésében Kolozsvárott a 

1ENEL MVÉSZI és 
Tart 

Zenemüvészek, magán és hangversenyénekesek, 

alma: 

operaház és a 
magyar szinház müvészeinek arcképes életrajzai. 100 magyar iró szép- 
irodalmi müve. A dalosszövetség 

kiállitás! Gazd 
vezetőinek csoportképei. Remek 

ag illusztráció ! 2230 

Könyvkereskedőknél nem lesz árusitva! 
Utánvéttel küldi Szi gethy József szerkesztő, Cluj, Kereszt-utca 2. 

Ára 5 00 lei. 

HOALM 

Berlin. 5 óra: 

.
.
.
 

1 

nagyo 
fontos 

elolvasni! 

Október 1.től 

a Déli Hirlap előfizetési árai a ki t 

kezők lesznek: 

vidéken Temesvárott és házi 

kézbesitve: 

Egy hónapra 80 lei 

Negyed évre 240 lei 

Fél évre 450 le1 

Egész évre 900 lei 

Temesvárott, ha az előfizető s 

mélyesen veszi át a lapot a kiad 

hivatalban: 

Egy hónapra 70 lei 

Negyed évre 210 lei 

Fél évre 400 lei 

Egész évre 800 lei 

Állami tisztviselők és állami nyu 

dijasok lakásra való kézbesitésse 

Egy hónapra 60 lei 

Negyed évre 180 lei 
Fél évre 340 lei 

Egész évre 680 lei 

Állami tisztviselők és állami nyu 

dijasok, ha személyesen veszik: 
a lapot a kiadóhivatalban: 
Egy hónapra öő lei 

Negyed évre 165 lei 
Fél évre 300 lei 

Egész évre 600 lei 

Az állami nyugdijasok 
tisztviselők tehát huszonöt százalél 
kedvezményt élveznek. Emellett - 
többi kedvezmény is megmarad u/ 
hogy aki előfizet nemcsak a legfrise 
hireket kapja, hanem minden nap t 
cát, regényt, rádiómüsort, tőz-dei 
folyamokat, terményárakat, olt 
irodalmi és közgazdasági cikkei 
valamint sportrovatot, továl bbá e 
szer havonként egytiz szavas ap 
hirdetést ingyen, résztvesz mindi 
hónapban abban a sors solásban, m 
nek nyertese három napig ingyen 1 

Fariszállodábi 

A Déli Hirlap még azt a kedvezmén 

is nyujtja ugy a régi. mint az uj e 

fizetőknek, hogy akik 

októőber 1-ig 
beküldik az előfizetési dijat, azok 
a régi alacsony előfizetési dijat fizet 

hatik a budapesti 

Ilyen kedvezményes előfizetést 

1929 január 1-ig 
érvényességgel fogadunk 

azok részéről, akik az előfizetési dii 
október 1-ig beküldik. Ezen termin 
után a kedvezmény már nem ve 
igénybe. 

terjedő 

és álla vel msze



Házasság 
rom. kat. iparosmester, 

etnagyobbitás céljából némi va- 
agyonnal rendelkező korekt nő- 

smeretségét keresi házassági azono- 
Gy01 itással. „Onálló iparos" jeligére ci- 

neket a kiadóba kérek. (2491) 

hio 

vamni 

Alkalmazás 

akorlattal biró lapárusitók 
agas jutalékkal azonnal fel- 

Jétetnek a lap kiadóhivatalá- 
an. 

resek egy magányos bert 

elsőárok utca 1. (2457) 
"Mn uden irodában nélkülözhetetlen 

lagyon olcsó cikk elhelyezésével 
igynökök naponta 300-500 leit 

na 4 keresh tnek. „Jó megjelenés" jeli- 
rére a kiadóba. (2481) 

Hnulófiu fizetéssel felvétetik, Jend- 
Ssikevits férfiszabónál, III. ker., Te- 
ekház-tér I, (2486) 

éves leányok ragasztáshoz fel- 
étetnek a Helicon nyomdában. 

Allást keres 

taheslye, 

Al a 

. 

Na 7 alt 
ű ál elolizetű t 

at . 

1aa lapt a Ii 

ara 

Ibb évi gyakorlattal biró schnitt- 
tanze készitő állást keres. Cim: 
14 Jikisoda, VIII. utca 12. (2462) 

főzni tudó idősebb nő, kisebb 
saládhoz állást keres, vidékre is 
lmegy. Józsefváros, Gorove u. 3. 

(2497) 

Adás-vétel 
y állálll 

a Válo kézbesitég 

: állapotban levő férfi és női fuhak 
MWA ladók. Cim a kiadóban. (5629) 
u4A Niemetz kert parcellázása. 

egelsőrangu épitőtelkek. (Az olcsó 
i aázhelyekből még négy telek kap- 
ádlay aató) Alfő di Géza dr. Lenautér 1. 

(Eisenstádter ház). (2467) 
ató. Gyártmány: S A M, nyitott, 

idina 8 =10 EP majdnem uj, 70.000 leiért 
ladó. Érdeklödni : KOSMOS r.-t. 

Fimisoara. Telefonszám : 1809. 

leon gramophon. 45 lemezzel 
lcsón eladó. Cim: Bonnáz-utca 6, 

(2489) 

681 li 

emélyeet mi 

mpleit 
ányosan eladó. Érdeklődni III. ker.. 
firol u. 43a. (2492) 

vele karban lévő fiáker joggal együtt 
lcsón eladó. Megtekinthető III. ker., 
rály-utca 115. (2493) 

uj babakelengye jutányosan 
5. Cim: Kocsis Mátyás, Ronác 

(2494) 
Ilas nagy Lexikona 16 diszkötés- 
en és a Világháboru története 3 
ötetben jutányosan eladó. Ci m a 
iadóban (2499) 
dó 3-4 éves leányka részére ka- 
át, ruha, cipők, ugyanott tiszta ló- 
zőr kapható. Horvath, Dom-tér 9. 

Lakás 

zobás lakást sürgősen bérbe 
eresek. Modern, kertes lakás le- 
ven. Cimeket „Videk" jeligére a 
iadóba kérek (3416) 

esek a Belvárosban egy mo- 
ern 4 szobás lakást, lehetőleg a 
loyd-soron. Cimeket „Lelépést nem 

nelllősál 

tek" jeligére a kérek. (34 8) 

u esek egy 6-8 szobás lakást a 
ér fál loyd-soron vagy a Liget uton. Ci- 
nuá! heket „Modern jeligére a kiadóba 
hdl érek 16412) 

utlersin lakás: szoba, konyha, 

(2488) 

- zzzamm 

egyseges jogositott legujabb 
endszerügyorsirást 18 
ra alatt tanitja. Haladóknak 
orrepetálás vit airás. Rövide- 
n sebességük kétszeresét irhatják. 
önyvvitel, levelezés, 

ti uton. Engelmann, okl. gyorsiró, 
önyvelő, levelező, Hunyady-ut 17, 
em. 12 a. (73) 

hirdsiesek Királynő és kalan 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

nőt mint 
zmesternét, aki a főzésben is se- 
édkezik, fizetés mellett. Horga Pál, 

füszerüzletb dezés ju- rüzletbereodezés ju- szeretet nélkül kellett élnem. És rette- 

elyesirás, gépirás, min- 
ennemü irodai munkálatok gyakor- 
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1 amara, azonnal kiadó. Cim: III. ker., 

a
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mul. 

Irta: Félegyházi András 

70 (Folytatás.) 

(Utánnyomás tilos.) 

- A királyfi tehát megölte a sár- 

kányt, felség? 

- Bocsásson meg, nem isemerem az 

ön meséjét, herceg, azonban azt hi- 

szem, hogy csak ilyen vége lehet. 

- És mondja, felség, mit tett aztán 

a megszabaditott hölgy? 

- A hölgy szerintem a királyfi 

azt mondta neki: 

hogy megszabadi- 
mellére borult és 

köszönöm, hősöm, 

tottál engem, jutalmul, im, magamat 

adom neked. 

- Felséges asszonyom, ez a befeje- 

zés sokkal szebb, mint ahogyan én 

akartam azt elmesélni. 

És a királynő tovább beszélt: 

A megszabadított hölgy 

még igy szólt a királyfihoz: Lovagom, 

tudd meg, hogy odabent a barlang 

bensejében egy drága királyi koronát 

őrzök, gyere velem a barlangba és le- 

gyen az a korona mostantól fogva ju- 

talmul a tiéd. 

A herceg megragadta a királynő 

kezét és forrón csókolta meg azt. 

ez a mese, felséges 

aztán 

- Gyönyörü 

asszonyom, azonban sajnos, hogy 
csak 

mese és nem valóság. 

- Az életben azonban sok mese vál- 

hatile valósággá, csak meg kell ra- 

gadni az alkalmas pillanatot, amikor 

a meséből valóság lehet. 

Én meg akarom ragadni azt a 

pillanatot, felség! Vajjon szabad-e? 

= Miért ne szabadna, herceg? 

- Felség, ne vigyen engem a ki- 

sértésbe. 

Nem akarom a kisértésbe vinni, 

herceg. Azonban szeretném, ha át- 

érezné, hogy milyen rettenetes sorsom 

volt nekem, amikor éveken keresztül 

gek, hogy a jövőben is ez lesz az osz- 

tályrészem. 

- Nem ez lesz az osztályrész, fel- 

ség, erre esküszöm. Szeretném, ha 
fel- 

séged tisztában lenne vele, hogy min
- 

den szerelmem, szivem minden dobba- 

nása csak a felségedé. 

- Talán kegyed a me ebeli király- 

fi, herceg? 

- Parancsolja felséged, hogy m 

öljem a sárkányt, amely szivem höl- 

a 

gyét őrzi? 

- Nem szeretném, hogy miattam 

ifju életét veszélyeztesse, mert a sár- 

kány igen erős. 

- Nem félek tőle. 

- A megszabaditott hölgy hálája 

bizonyos volna hercegséged számára. 

- Még holnap elindulok a világba, 

hogy megkeressem a sárkányt. Ráta. 

lálok, bárhol is legyen az. Nem jövök 

előbb felséged szine elé, amig a sár- 

kánnyal nem végeztem. 

- Rodrigó, - lehelte a királynő - 

nem engedem, hogy életét botorul ve- 

szélyeztesse. A sárkánytól másképpen 

is lehet megszabadulni. Már beszéltem 

a dologról a miniszterelnökkel. Az 

majd elintézi, hogy engem elválassza- 

nak a férjemtől. 

- És akkor? 
- Akkor is a tied a korona, ame- 

lyet a mesebeli királyfi kapott jutal- 

A herceg a gondolában térdre bo- 

rult a királynő előtt. Csókokkal hal- 

mozta el annak kezeit, majd a fejét az 

ölébe fektette. 

Merengve hallgatták a szerelmes 

nápolyi nótát. 

A királynő szeretettel simogatta a 

hercegnek ölében nyugvó fejét. 

IEgyszerre csak valami zavar tá- 

madt az elől járó gondolák között. 

Az első gondolás hangja hallat 
szott, amint kiáltott: 

- Heihó! 

Aztán sorra kiáltották ezt az utána- 

menők: 

Heihó! 

Az egész tavon visszhangzott a ki- 

ltás mérgesen és tulharsogta az éne- 

ket és a zenét. 

- Heihó! 

A zene és az ének is elhallgatott 

aztán és a gondolások egymásután ki- 

áltották: 

- Heihó! 

És végül a királynő gondolása is 

harsogta: 

- Heihó! 

A királynő megérdezte: 

- Mi az, Beppo, mi történt? 

- Felséges asszony, egy kivilági- 

tatlan gondola jár a vizen és könnyen 

megtörténhetik, hogy egy másik gon- 

dolával összeütközik. Azért kiáltozzák 

sorra a gondolások. a heihót, hogy 

egymást figyelmeztessék a veszélyre. 

És aztán a gondolás ismét belerik- 

kantotta az éjszakába 

zóan: 

- Heihó! 

messzehang- 

A királynő felegyenesedett ülesén 

és a tóra nézett. 

Egyszerre csak megpillantott egy 

sötét gondolát. Mintha magátói uszott 

volna a vizen. Nem volt rajta gondo- 

lás. Egyáltalán nem lástszot: rajta 
semmi élet, 

Olyan volt ez a sötétre festett, Ei- 
világitatlan gondola, valami 

uszó koporsó. 

Sem evezős, sem utas nem volt lát- 

ható a néma gondoláa, amely ügye- 

sen siklott a tó vizén a sok kivilági- 

mint 

lott gondola között és odakerült végül 

a királynő gondolája melé. 

- Adjatok feleletet, - kiáltott át 

a királynő gondolása - kicseda van a 
gondolán? Jóbarát, vagy ellenség? 

A sötét gondoláról nem hangzott 

semmi nesz. 

A királynő elsápadt. 

Egyszerre igen nagy szorongás 

fogta el. 

Érezte, hogy valami veszély köze- 

ledik feléje. 

A két gondola szorosan egymás 

mellé került. 

A sötét gondola azonban nem állott 

meg, hanem elsiklott a királynő gon- 

dolája mellett. i 

Ámde abban a pillanatban a ki- 

világitatlan gondolának fekete posztó- 

ból való sátra alól rettenetes kacaj 

hallatszott. 

Hudoxia megismerte ezt a velőkig 

ható kacajt. 

Kerzikovszkij Iván kacaja volt. 

—
 

És Hudoxia a sötét posztón keresz- 

tül látta Kerzikovszkij szemeit magá- 

ra szegeződni és érezte azoknak ellen 

állhatatlan hatalmát. Remegés vett 

rajta erőt és magánkivül kiáltotta a 

fekete gondola felé: 

- Iván, én hü maradtam hozzád! 

A másik gondoláról semmi válasz 

nem érkezett 

A kacagás elhallgatott. 

(Folyt. köv.) 

ezredes, Coman Agost ig., 

orvos, 

Jugyzési teltivás. 
Alulirott alapitók „Épitési szövet- 

kezet korlátolt felelősséggel" elneve- 

zés alatt az alábbi alapitási tervezet- 

ben körülirt feltételek mellet, Ti- 

misoarán alakitandó szövetkezet üz- 

letrészeinek jegyzésére ezennel felhi- 

vást bocsátanak ki. 

Alapitási tervezet. 

1. A szövetkezet tárgya. 

a) lakóházak épitése tagjai számára 

a tágok tulajdonát képező telkeken, 

b) bármily ingatlan épitése saját szá- 

mára vagy tagjai számára való to- 

vábbi eladás céljából, c) telkek vé- 

tele, ezen lakóházak épitese tagjai 

számára való eladás vagy ezeknek 

bérbeadás céljából, d) résztvétel bár- 

minő a szöveikezet céljainál vonat- 

kozásban álló vállalatban, e) az épit- 

kezéssel kapcsolatos vállalatok ala- 

pitása, f) kölcsönök szerzése a szö- 

vetkezet saját céljaira vagy tagjai 

között való felosztás céljára. 

2. A szövetkezet tartama. A 

szövetkezet határozatlan időre alakul. 

3. A szövetkezet müködési te- 

rülete kiterjed Timisoara városára és 

a várossal közvetlenül határos közsé- 

gek területére. A szövetkezetnek joga 

van azonban más helyeken.is fióko- 

kat létesiteni. 

4. Az üzletrészek nagysága és 

befizetése. Egy üziterész nagysága 

10.000 leiben állapittatik meg A be- 

lépni szándékozok tartoznak az alá- 

iráskor az általuk jegyzett üzletrészek 

100/,4-át továbbá az alapitási költsé- 

gek fedezésére üzletrészenként 200 

jeit befizetni. A hátr.lek befizetése 

kamatmentesen az aláirás napjától 

számitott 18 havi vagy 100 heti 

egyenlő részletben történik. A befize- 

tés az alaáirasi iv birtokosainál vagy 

Rosz Péter szolgálaton kivüli kapi- 

tány irodajában (Timisoara, Hunyadi- 

u. 8) történik nyugta ellenében. Ki- 

zárólag az ily befizetés tekintetik jog- 

érvényesnek. Az alairás kizárolag sze- 
melyesen történhetik. 

5. A tagok felelősségének kor- 
látai : Minden tag az általa jegyzett 
üzletrészek tizszeres ertékeig szavatol. 

6. Az üzletrészekvisszafizetésé- 
nek ideje. Az üzletrész visszafizetés 
öt év eltelte előtt nem követelhető. 

7. Az alapitóknak biztositott 
előnyök. Az alapitók fentartják jo- 
gukat arra, hogy a szövetkezet első 
administratorait az első harom évre 
kinevezzék. 

8. Az alakuló közgvülés határ- 
ideje és helye. Az alakuló közgyü- 
jés 1928 évi szeptember 2-án, d. u. 
6 órakor Timisoara II. sőrgyár nyári 
szinhazban tartatik meg. Az alakuló 
közgyülésen minden tagnak az altala 
jegyzett üzletreszekre való tekintet 
nelkül egy szavazata van. Szavazati 
joga ezen a közgyülésen csak annak 
van, aki szabalyszerü nyugtával iga- 
zolta, hogy az általa jegyzett üzlet- 
résznek 100/0-át és az alapitási költ- 
séget befizette. Timisoara, 1828aug. 18. 

Alapitók: Arsenovici Gyula vezérig., 
Artenie János dr. ig.,, Bateala János 
péenzügyig. hely., Binder Ferenc ny. 

Ciaciun 
György dr., orvos, Gábor Liviusz dr. 
ig. foorvos, Haas Hermann női szabó, 
Heim Ernő dr. varosi tanacsos, Hey 
Artur kereskedő, Hollinger Peter szer- 
kesztő, városi tanácsos, Horváth L. 

szobrász, Ignatel János tanár, Ko- 
necsny Lajos vasuti ellenőr, Legrády 
István kereskedő, Lehrer Ferenc dr. 
főorvos, Loichita őórnagy, Mihaiu Emil 

igazgató, Mihailovici Sándor vasnuti 

ellenőr, Nagy Hugó dr. ügyvéd, No- 

vac Traján butorgyáros, Popovici 

Athanaász igazgató, Prandl Gyula ma- 
gantisztviselő, Prostean Oktav dr. fő- 

Reiter Józsei városi tanácsos, 

Roosz P-ter ny. százados, Sagovici 

Sámuel dr. városi főjegyző, Samba- 

teanu János ezredes, Spalatelu Kon- 

stantin tanár, Stachler dám keres- 
kedő, Stoica Mik. igazgató, Stumpfoll 
Ede ny igazgató, Telegut Jnos dr. 

orvos, Vlád Viktor müegyetemi tanár, 
MWeber János ny. százados és Weiss 
János kereskedő. 2460 



revolvert adoti egy tize 
vári postialiszíviselő kezéb 

emesvár, augusztus 30. 

Az elmult héten Temesvárott való- 

magától az életet eldobja. Azonban 

; e, aki lakásárn 
golyót röpiteit te 

zsefvárosi pályaudvaron levő postá- 
nál kapott beosztást. 

gaszkodott. 

silébe 

gesvatsa ztetg 

kilemnc éves iemes- 

ma te Konstantin rendőrkomiszárus 
megkisérelte a kihallgatását, azonban 
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dulók elhatározásaá 

ánste Budapest, augusztus 30 , 
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Még Szent István napján eltünt szt 
lenek lakásáról Vajada Jenő h 
szonnyole éves müegyetemi hallgat 
Levelet hagyott hátra, melyben beje ságos öngyilkossági járvány dühön. Csendes, szorgalmas, magának élő Muresan kijelentette, hogy öngyilkos- lentette, hogy szive választottjáva lI1 l gött. Nem volt nap, hogy valamely fiatalember volt, akinek kevés ba- ságának okát nem mondja meg. Ba- együtt öngyilkos lesz. A rendőrségne TUMOT Tu életunt ne kisérelte volna meg, hogy rátja volt, de azokhoz igazán ra- rátjai azt sejtik, hogy boldogtalan bejelentették az eltünést, de a legszo! 1 ] 

olyan napok is előfordultak, hogy há- 

rom öngyilkos is akadt. Az öngyilko- 

sok sorába tegnap egy fiatal, tizenki- 

lene esztendős fiu lépett. Élet-halál 

között lebeg. ; 

Tegnap este telefonon értesitették az 
önkéntes mentőket, hogy a Fröbl-utca 
38. szám alatt egy fiatalember revol- 

verrel a mellébe lőtt. 

A mentők azonnal kisiettek a hely- 

szinére, ahol Muresan Emil tizen- 

kilenc éves postatisztviselőt vérző 

mellel egy diványon találták. 

Sebét bekötözték és a kórházba szál- 

litották. A kórházban végzett orvosi 

vizsgálat megállapitotta, hogy a golyó 

a sziv alatt hatolt.be a testbe, ahol a 

negyedik és ötödik borda között meg- 

akadt. A fiatalemberen mütétet fog- 

nak végrehajtani, hogy a golyó eltá- 

volitását megkiséreljék. Állapota su 

lyos, de nem életveszélyes. Ha nem 

jön közbe komplikáció, megmenthető 

lesz az életnek. 

Muresan Emil bánsági fiu, akinek 

szülői már nem élnek. A középiskolai 

Sz 

Budapest, aug. 30. 
A budapesti Pestalozzizegylet vezető- 
jét végre utólérta végzete. Vezetője 
Fenyves Ferenc nevü tanár volt, 
aki nyaraltatási akciókat inditott és 
évről-évre a nyaralók százait csőditet- 
te külföldi fürdőhelyekre minden jót 
igérve. Temesvárott is sok hivet szer- 
zett és a mult évben több százan utaz- 
tak vezetése alatt Svájcba. Az idén 
megismételte akcióját és különböző 
helyekről ezernégyszázan jelentkez- 

tek. Beavatottak előtt már régebben 
ismertek voltak szélhámos allürjei és 

megjósolták, hogy előbb-utóbb kri- 

menbe keveredik. Ez most bekövetke- 

zett. A jelenkezőket két turnusban in- 

ditotta utnak. Az első turnusban rész- 

A kórházban magához tért és Sta- 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvevvvvvvvveYvvvYeν 

1Ournyaoearallás 
áldozatai feljelentették a Eestialozzi 
egylei vezetőjét, alki: ilegmanp leftar- 

tóztattaaa 

szérelem késztette a végzetes cseleke- 
detre. 

mikor a második turnusra került a 
sor, elfogyott a pénze és a villák tu- 
lajdonosai, ahol elszállásolta a nyara- 
lókat, nemcsak hogy nem látták el 
őket, hanem most rajtuk követelik a 

panzió árát, amelyet a hiszékeny em- 
berek előre lefizettek Fenyvesnek. 
Középeurópa csaknem minden orszá- 
gából megtették ellene a feljelentése- 
ket. Fenyves közben 

üdült, de tegnap délután bevitték a 
főkapitányságra, ahol kihallgatása után 
letartóztatták. Fenyves a temesvári la- 
pokat is el akarta árasztani hirdeté- 
sekkel, de azok a lapok, melyek ismer- 
ték müködését. visszautasitották a 
hirdetéseket. Szerencsétlen kliensei a 
panziókban várják most, hogy hozzá- 

Budapesten 

gosabb kutatás jem vezetett eredmén, 
re. Néhány nap mulva a visegrádi er 
dőben megtalálták Mareska He 
lén huszonöt éves cseh illetőségü bu meati, Eél 
dapesti francia nyelvmesternőt, aki uk a 
nek jobb karján az ütőerek fel voltal 
vágva, A lányt a Rókus kórházba vit IMKTés 
ték, ahol elmondotta, hogy Vajda Je 
nővel nagyon szerették egymást, dé tapá sam 
miután a fiu szülgi ellenezték a házas 
ságot, elhatározták, hogy megválnal 
az élettől. A visezrádi erdőbe rándul 
iak ki, ahol Vajda borotvával előbb 
lány karján vágta fel az ereket, maj 
a saját ereit metszette fel. Ekkor fel 
ébredt bennük az életösztön és mind 
ketten futásnak eredtek. Ő később el tAn 
ájult és nem tudja, Vajda hova sza HIDE 
ladt. Dunabogdány és Visegrád közeött is A azsj 

egy füzfabokron iratfoszlányt talál fa 
tak, melyen Vajda neve állott. Bizo ét, elatin 
nyosra veszik, hogy a Dunába ölte lir k ee 
magát. murném 
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SZELLEMEK HAJÓJA. Berlinből 

jelentik: A német hadvezetőség tegmar 

rendkivül érdekes kisérletet hajtott 
; ; i vetteket még ellátta valahogyan, de' tartozóik kiváltsák őket. négy osztályának elvégzése után be- ................... végre a keleti tengeren. Egy páncél üt iratkozott a főpostán levő egy éves . , hajót bocsátott vizre, amelyet rádi n 

postatanfolyamra és azt sikerrel vé- Tőzsdei árfo lyamo p egitségével irányitott. A hajón egy ete Azután ivaalok lete és n jó rszegzsay szrtasgne általában nem volt semmiféle személy: 

5-600.000 
leiel társat keresek jól bevezetett 

élelmiszerüzemhez. 

kereshető. Sürgős ajánlatokat 

Angol font: 

fronk: 3!1 73 -3177-3180. 

Zürichben a lei 517- Párisban 1570 

Temesvári magánárfolyamok 1928 augusztus 31-én reggel: 

( A Kereskedelmi és Gazdaság Bank 

800-8005-800-, 

devizaosztályának árfolyamai.) 

dollár: 16445-16460-164- 

865-867-8 80 

ail 
zet. 4 

rádió utján irányitották, A hajó a le 

nagyobb ködben, viharban pontosan a , 

haladt előre. Töbhórai sikerült kisér: 4, Mu 

A páncélost egy másik hajó ól 

8 

letezés után a hajót ujra átadták a 1 
a .. ötő- ten keye Nemcsak gondtalan életet bizto- dinár 287- külföldi, 290 belfőöldi, 790 elfect, hollandi forint: 6600 szemelzetnek mely a kejót hg sit, hanem kimutathatólag vagyon 663) 6630, Hrancia írank é45-47 60, plasz lra be vitte. A kisérletnek óriási jelentő- 1 

Komoly 500 jeligere e lap cseh kor: 4885 489- 400, német márka: 3930 -3035-3040, osztrák sége pert tömegárena kiadóhivatalához kérek. 2485 sehiline 2321 2325 23.30, magyar penső: 2872--2877-28 80, sváje es lesz a szemészet és izy emet . es 
életet nem kockáztatnak. 6i 

áa . Kb. 3000 méter férfi gyapjuszövet 146 cm. széles 150 leitől feljebb Szenzációs őszi vásár megkezdődött -sas mai 
ee ; , 3000 „zefir karton festő 33, 

Klein Dávid áruházában ,, 3000 Amerika, vászon 25 . 
Ezenkivül dus választékban barchend 33 jetk, delen eeebbg et klott gele 75 leltól 

. . szines batiszt 33, törölköző 33, sima selyem 192 lei, reppe de chine , tiszta selyem per m Temesvár ljózsefváros, sonnáz-utca 14 paplan 390, lópokróc 350. flanelltakaró 380, fejkendő er dé Posztókendő 3* et A jási i é i alsónadrág 65, rövid 55, gombos 65 leitől, sportsapka 70, érfinadrág 120, munkásöltöny , zeigől zónási áruraktár az iskolaév kezd etével mély em leszellitott 650, szövetőllöny 850, gyermekkosztüm 225 leitől, divating 2 gallérral 175, sporting 140, sportsziji 30 árak mellett lesz árusitva ! Szvetter 120, divatszvetter 850 pullover 420, kötöti-kabát 450-tői kezdve, férfi szokni 18, fiór 28, nől hari i . . z1 ; nya 15, flór 35, bőrkamásni 270, vadászharisnya 55 leitől páronkint. Ezen kivül számtalan árucikk min 

Nelelős kiadó: VAKNAY ELEMER ár. Nyematott a -HELIOON. Bánáti Nyemda Eészvénytársaságnál imuissa 


